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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1037/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 23 de setembro de 2011.  

 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de setembro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão Extraordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de 
Souza e com a presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira 
Moreira, Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello 
Filho, Heitor Cordibeli dos Santos e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura das Atas 
n°.1035 e 1036/2011, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – 
Projeto de Lei n°. 007/2011. “Autoriza abertura de créditos adicionais suplementares ao orçamento de 
2011”. Rio Novo, 16 de setembro de 2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Projeto 
de Lei n°. 034/2011. Emenda Modificativa à Lei Orgânica do Município de Rio Novo. Elder Louro de 
Souza, José Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira, Francisco de Assis da Cruz, Eder 
Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. Vereadores Autores. Rio Novo, 23 de setembro de 2011. 03 
– Projeto de Resolução n°. 07/2011. “Dispõe sobre alteração da Resolução n°. 44, de 04 de fevereiro de 
1993 (Regimento Interno), no que menciona e dá outras providências”. Rio Novo, 23 de setembro de 
2011. Elder Louro de Souza, José Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira. Vereadores 
Autores. 04 – Requerimento n°. 77/2011. Os vereadores, que este subscreve, requerem que após a 
tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. 
“Moção de Pesar pelo falecimento de: Hilda Pereira de Gouvêa, José Severino de Miranda Filho, 
Francisco Miguel de Araújo Filho, Ednéia da Costa Teixeira. Sala das Sessões, 23 de setembro de 2011. 
Autoria de todos os Vereadores. 05 – Requerimento n°. 78/2011. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que abaixo subscreve requer que, após 
apreciação do plenário, seja encaminhada a matéria em epigrafe ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Rio 
Novo. Requer seja informado a Câmara Municipal, o valor da arrecadação do leilão das placas de taxi de 
acordo com a Lei nº 997/2008. Sala das Sessões, 22 de setembro de 2011. Ormeu Rabello Filho – 
Vereador. 06 – Requerimento n°. 79/2011. O vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhado ao Exmo. Sr. Secretário Defesa Social, Deputado Lafayette Andrada e ao 
Exmo. Sr. Danilo de Castro, Secretário de Governo, ofício solicitando o seguinte para o Município: - 
Cinco (5) Soldados para reforço no policiamento do Município; - Preenchimento de duas (2) vagas de 
Sargento; - Uma (1) viatura - modelo Fiat Adventure, com repartição para transporte de detento. 
JUSTIFICATIVA: Devido à demanda e devido o Aeroporto Regional, o aumento de soldados se faz 
necessário, porque os policiais se deslocam para o Aeroporto, precisando de mais reforço para 
permanecer no Município. O preenchimento das vagas de Sargento, poderá ser com os que irão formar 
em dezembro, para que  o Município possa ter  mais segurança e condições de trabalho. A viatura é 
indispensável para o Município. Sala das Sessões, 22 de setembro de 2011. Márcio Andrey Vieira 
Moreira - Vereador – Secretário. Assinam juntos todos os vereadores. 07 – Requerimento n°. 80/2011. 
Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que 
abaixo subscreve requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhada a matéria em epigrafe. Seja 
encaminhado ofício solicitando a ANAC - Agência Nacional de Aviação Civil e a Azul Linhas Aéreas 
Brasileiras, para que seja liberado uma linha aérea Rio Novo/ Rio de Janeiro/Belo Horizonte/Brasília. 
Sala das Sessões, 22 de setembro de 2011. Ormeu Rabello Filho – Vereador. Assinam juntos todos os 
vereadores. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 007/2011. Encaminhado à Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de Lei n°. 034/2011 e Projeto de Resolução n°. 07/2011.  
Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria que este projeto entrasse primeiro em discussão, creio 
que algumas emendas serão necessárias. Que alguma comissão peça prazo. Palavra com o vereador Eder 
Lima. Digo que sou favorável ao voto aberto, que foi uma solicitação minha ao presidente para incluir 
nesta emenda, e também a legislatura de dois anos que é uma proposição da presidência. Sou favorável 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
para que o critério de desempate seja pelo número de votos obtidos na última eleição e não pelo mais 
idoso. Ficarei com o projeto e na próxima semana apresentarei a emenda. Palavra com presidente Elder 
Louro. Quanto aos dois projetos, gostaria de justificar que o mandato como presidente por um não é 
insuficiente para que possamos desenvolver um trabalho que de repercussão para o povo. O projeto de 
construção da sede da Câmara, com um ano não é possível realizar. Os dois anos são um período em que 
o presidente direcionará melhor seu trabalho para a construção dessa sede. Com relação ao voto aberto, 
acho que já era tempo de ser claro. Sabemos que existem empecilhos com relação a partido, mas nada 
impede que o vereador se abstenha de votar. Temos sim nessa casa situações onde o voto deve ser 
secreto, como concessão de títulos, por exemplo. Votar contrário a uma concessão de título joga o 
vereador contra aquela pessoa. Às vezes o vereador não é contra a pessoa, mas a questão do merecimento 
do título. Esse título foi criado para as pessoas que realmente contribuem para a cidade. Falo por mim e 
nesse caso de título defendo o voto secreto. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Essa questão do voto 
aberto é discutível. Sempre votei com sinceridade e nunca escondi meu voto de ninguém, mas como foi 
lembrado existe a questão da fidelidade partidária. O vereador não é dono de seu mandato. Acho que 
algumas alterações devem ser feitas. Não foi citado segundo 2° secretário nesse projeto. Há também um 
artigo que pode dar dupla interpretação. Não está especificado também se vigorará a partir da próxima 
eleição da Câmara ou da próxima legislatura. Acredito que deve haver transparência em tudo. O voto 
aberto deixa o vereador enfraquecido com o executivo. O voto fechado não quer dizer que seja errado, 
mas uma válvula de escape para os vereadores por uma questão partidária e com o executivo. O projeto é 
bom. Devemos discutir e amadurecer. Acho que deve passar por todas as comissões. De fato um ano é 
muito pouco. Palavra com o vereador Eder Lima. Essa questão de fidelidade é relativa, pois independe de 
pressão. Na ultima eleição de presidente fui pressionado pelo prefeito e não votei no candidato que ele me 
sugeriu. Acho que o voto aberto dará mais liberdade para o vereador. Sou a favor das duas alterações e 
apresentarei as emendas na próxima semana. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. De qualquer forma 
sou contra. Um ano de mandato dará oportunidade para mais vereadores serem presidentes. Quanto ao 
voto aberto, dá muito mais tranqüilidade ao vereador o voto secreto. Porque não fazem uma resolução 
para que o vereador mais votado nas eleições municipais seja presidente pelos quatro anos. Palavra com o 
presidente Elder Louro. Vossa senhoria mencionou que a idéia de quatro mandatos proporcionaria uma 
chance maior para os vereadores. Pelo que está aqui posso ser presidente na primeira e voltar a ser 
presidente na terceira. Sua sugestão de que o mais votado fique por quatro anos vai de encontro a sua 
opinião de que com um mandato de um ano todos tenham mais chances. Deixar de eleger o presidente 
eximiria os vereadores de responsabilidade. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Respeito à opinião 
do vereador Ivalto, mas ele foi aos extremos. E o senhor presidente foi incoerente. Se quisermos 
transparência nos votos, não é o voto para cidadão honorário que deverá ser secreto. O senhor dessa 
forma não está querendo manifestar o que pensa para quem votou em você. Está sendo omisso. Já que é 
voto aberto, deve ser para tudo, até para o veto, aí esta casa dará transparência a todos os seus atos para a 
população. Temos a lei de transparência que o executivo não está cumprindo. Já solicitei auxílio ao 
presidente para o jurídico redija um documento denunciando o não cumprimento da lei de transparência 
pelo executivo, pois vou acionar o Ministério Público. Palavra com o presidente Elder Louro. Acho que 
Vossa senhoria entendeu errado. Não pedi que o voto de titulo seja fechado, disse que como vereador, se 
fosse o caso, preferiria fechado. Hoje esse voto é aberto na casa. Dei apenas minha opinião. Não estou 
pedindo para que seja fechado. Já foram feitos dois requerimentos ao executivo quanto à lei de 
transparência. Como não foram atendidos, está a disposição para tomar as medidas que achar necessárias. 
O advogado não é da mesa diretora, mas dessa casa. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Requeiro 
que a secretaria da Câmara entre em contato com o jurídico para que dentro da legalidade redija um ofício 
para que eu possa entrar no Ministério Público. Palavra com o vereador Francisco de Assis. Todos que 
passaram por esta casa realizaram um trabalho sério e digno para o povo ver. Um ano tem oportunidade 
para todos os partidos mostrarem seu trabalho. Já passou pela presidência nesse mandato o senhor Marcio 
pelo DEM, senhor Elder pelo PPS, senhor Ormeu pelo PR e o PP pela vice-presidência. Todos os partidos 
tiveram oportunidade de mostrar seu trabalho. Temos que discutir o que podemos fazer por este projeto. 
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Palavra com o vereador Marcio Andrey. Vendo o andamento de como a política se entrelaça achei por 
bem que esse voto aberto constrangia um pouco o vereador e o voto consciente e individual. Penso que o 
legislador acerta em que o sufrágio universal, ou seja, o voto do povo aos seus representantes é secreto e 
individual. Assinei para a proposição tramitar e falei com o presidente que esse assunto tem muitos pros e 
contras. 03 – Requerimento n°. 77/2011. Em 1° única discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 04 – Requerimento n°. 78/2011. Em 1° única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento n°. 79/2011. Em 1° única discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. 06 – Requerimento n°. 80/2011. Em 1° única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador José Adriano. 
Solicito que seja encaminhado ofício ao prefeito e ao secretário de saúde para que nos informem quais 
providências estão sendo tomadas para prevenção a dengue, tendo em vista o que ocorreu no verão 
passado em nosso município. Palavra com o presidente Elder Louro. Vamos ter uma conversa com o 
secretário de saúde para ver a real situação do trabalho de prevenção a dengue no município, e se acaso o 
secretário achar necessário nós entraremos em contato com a marinha. Palavra com o vereador Márcio 
Andrey. Fiz uma solicitação a Empresa Aérea Azul sobre a nomenclatura e localização do Aeroporto 
Regional da Zona da Mata. Para que especifiquem que o Aeroporto se localiza em Rio Novo e não em 
Juiz de Fora. Eles responderam justificando que o nome Juiz de Fora e utilizado como referência para que 
os passageiros se localizem. Penso que lutar pelo nome do aeroporto é importantíssimo em termos de 
divulgação do nome de Rio Novo. Vamos lutar por isso, pois significa divisas para o município. Palavra 
com o presidente Elder Louro. Recebemos uma ligação da secretária do Oscar Niemayer, marcando nosso 
encontra no Rio de Janeiro para o dia 04 de outubro de 2011, às 16 horas. Os vereadores devem confirmar 
presença até a próxima quinta-feira, na secretaria da Câmara. Não havendo mais quem desejasse fazer uso 
da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
  


